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V maďarskom meste Szeged (Segedín) sa konala 18.-20.septembra 1969

pracovná konferencia, ktorej účastníci sa zaoberali problémami výuky
a výskumu v odboroch štúdia dějin Státu a práva a římského práva na

právnických fakultách. Zišlo sa 25 účastníkov z Maďarska a 26 zo zahra-

ničia, a to najma zo socialistických krajin (Polsko, NDR, Bulharsko,
Juhoslávia a Československo). Konferenciu organizovala Právnická fakul

ta univerzity v Segedíne spolu so Združením maďarských právnikov. Refe

ráty sa rozoslali účastníkom vopred a na samotnej konferenci! prednies-
li referenti len stručné súhrny z týchto referátov. Preto ostalo dost

času na velmi hodnotné diskusie. Ukázalo sa, že štúdium dějin práva
a římského práva je od konca druhej světověj vojny na ústupe. To je jav
v podstatě celoeurópsky, ktorý však mal v krajinách socialistického tá

bora špecifické podmienky. Spomedzi týchto socialistických krajin bol

tento ústup relativné najmenší v Polsku a Maďarsku, najsilnejší bol

v NDR a Československu.Bulharsko a Juhoslávia v tomto smere išli střed

nou cestou. Konštatovalo sa, že v záujme úrovně právnického vzdelania

třeba podlá možnosti o niečo rozšířit štúdium dějin státu a práva, ako

aj římského práva. Pokial to nepojde, třeba sa usilovat o metody, ako

zintenzívniť toto štúdium. V odbore výskumu romanistiky sa ukázalo, že

vplyv římského práva bol v štátoch Strednej Európy silnější, než sa to

predtým předpokládalo. V Maďarsku pósobil tento vplyv najma cestou pan-
dektového práva na novšie kodifikačné snahy. V Polsku však sa podlá
najnovšieho výskumu uskutočnil určitý stupeň recepcie římského práva
cez městské právo už koncom středověku a na začiatku novověku. Na kon

ferenci! prehovorili z domácich účastníkov popřední historikovia Státu

a práva, ako Csizmadia, Bónis, Horváth a romanisti Brósz, Pólay, Diósdy.
Z Bulharska třeba spomenúť tamojšieho nestora romanistiky Andrejeva.
Polských účastníkov bolo spomedzi zahraničných najviac (Vetulani, Pau

ly, Bukowska, Kolaňczyk, Wilinski). Z Československa došli prof.Rebro,
doc.Karpat a asistenti Blaho a Železkovova. Usporiadatelstvo zabezpeči
lo vzorné pracovnú aj spoločenskú stránku konferencie.

Karpat

SOVIETSKY PRÁVNY HISTORIK V BRATISLAVĚ

V dňoch 5.-ll.spríla 1971 bol hosťom Ústavu štátu a práva SAV,

prof .J.A.Skripilev DrDc., vedúci oddelenia dějin štátu a práva na Ústa-


